

“三城”建设显担当 政法护航强支撑

漯河政法领导干部访谈

深入实施“六大工程” 营造良好社会环境

——访舞阳县委常委、县委政法委书记刘永红



■文/图 本报记者 范子恒

“全县政法系统55个集体、98名个人受到市级以上表彰，舞阳县被评为全市平安建设‘优秀县区’。设立特别法庭依法处置拖欠农民工工资问题工作被

《河南日报》、《大河报》、学习强国学习平台报道。”舞阳县委常委、县委政法委书记刘永红在采访中告诉记者。

2023年，舞阳县政法、信访系统聚焦县委、县政府中心工作，守正创新，履职尽责，捍卫国家政治安全见行见效，信访稳定工作落实落细，基层社会治理创新创优，扫黑除恶斗争常态长效，服务保障工作有力有为，政法队伍建设出彩出新，为建设“三强三美”社会主义现代化舞阳营造了良好社会环境。

2024年，舞阳县政法系统按照市委政法工作会议部署要求，聚焦主体责任，创新思路举措，强力实施政治领航、安全提质、固本筑堤、平安创优、法治供给、赋能塑形“六大工程”，加快形成新质政法战斗力，全力捍卫全县政治安全和社会大局稳定，依法保障人民群众合法权益。

深入实施“政治领航”工程，在举旗帜铸忠诚上高站位。把对党忠诚作为第一位的政治要求，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸

魂。深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，把党的绝对领导贯彻落实到政法工作的各方面全过程；多形式开展政法队伍政治轮训，努力提升政法干警的政治判断力、政治领悟力、执行能力。

深入实施“固本筑堤”工程，在净环境保安全上见真章。认真贯彻落实总体国家安全观，全面落实国家安全责任制，坚决捍卫以政权安全、制度安全为核心的国家政治安全。牢固树立敌情意识，全力防范打击对势力渗透破坏活动和暴力恐怖犯罪。开展反邪教警示教育“六进”活动，健全网络安全综合防控体系，努力营造清朗的网络空间。

深入实施“安全提质”工程，在防风险守底线上强效能。加强社会矛盾联动调处化解工作，探索实行“4+4”社会矛盾联动调处化解模式，实现社会矛盾联动调处。深入推进信访工作“预防、受理、办理、监督、维稳”五个法治化，形成“受理部门程序推进、办理部门实质解决”的信访工作局面。

深入实施“平安创优”工程，在抓治理创平安上出精品。深入推进常态化扫黑除恶斗争，持续开展打击“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪和电信网络诈骗专项行动，全力净化社会治安环境。统筹推进县、乡、村三级综治中心建设和网格化服务管理工作，持续深化“三零”创建，加强社会治安综合治理，全面提升人民群众的安全感。

深入实施“法治供给”工程，在促发展护大局上勇担当。统筹协调政法部门深入开展“送法六进”活动，深入开展案件评查工作、执法司法突出问题专项整治。加强县法学会和法学法律人才库建设工作，以高水平安全稳定、高效执法司法、高标准政法服务，护航全县高质量发展。

深入实施“赋能塑形”工程，在提高社会治理效能上聚合力。集中开展党纪学习教育，持续加强自身建设，切实把党纪学习教育成效转化为政法工作高质量发展成果。在全县政法系统开展“五学五比五提升”活动，健全完善从优待警措施，营造良好氛围。

全市行政执法案卷评查问题反馈会召开

本报讯（记者 薛宏冰 通讯员 崔秋丽）6月4日，市法治政府建设领导小组办公室组织召开全市行政执法案卷评查问题反馈会，全面加强行政执法规范化建设。

本次案卷评查工作由市司法局牵头，组织市政府法律顾问、律师、行政执法骨干等组成案卷评查组，对城市管理、交通运输、生态环境等七大行政执法领域的2746份案卷进行了全面评查。

会议通报了行政执法案卷评查整体工作情况，向各行政执法单位反馈具体问题。会议要求，

要提高思想站位，深刻认识案卷评查的重要性，扎实推进，真正达到发现问题、解决问题、改进工作的目的；要规范执法行为，建立健全并落实行政执法裁量权、行政执法全过程记录、重大执法决定法制审核、集体讨论等制度，实现行政执法全过程留痕和可回溯管理；要抓好案件整改，建立整改台账，深入剖析原因，找准问题根源，研究提出整改措施；要加强执法监督，创新和改进行政执法监督工作方式，发挥监督机制作用，形成监督合力，不断提升行政执法机关工作人员的执法能力和水平。

市中级人民法院

防范非法集资宣传进社区

本报讯（记者 范子恒）6月4日下午，市中级人民法院联合漯河市巾帼志愿者协会在沙北街道海河社区日间照料中心开展“防范非法集资 建设美好家园”主题宣传活动，增强辖区老年群体对非法集资的防范意识，提高自我保护能力。

刑三庭法官围绕“非法集资定义”“如何识别防范非法集资”“遇到非法集资怎么办”等基础知识，紧扣老年人认知误

区和知识盲点，用身边的实际案例详细说明犯罪的手法和各种诱导因素，引导老年人自觉抵制和有效识别非法集资，提醒他们要擦亮眼睛，看清“养老”套路，防范高额回报、高息分红、网络借贷、以房养老、项目投资等易发生的非法集资骗局，自觉配合和支持打击非法集资。法官们还以互动形式教老年人如何识别并防范非法集资。

邮储银行临颍县支行 开展存款保险宣传月活动

5月是存款保险宣传月。近期，邮储银行临颍县支行按照相关要求，积极开展以“存保为民储户放心”为主题的存款保险宣传月活动。

该行各营业网点通过LED显示屏滚动播放“存款保险有条例”“居民存款找银行三方平台没保障”等宣传标语；在营业网点正门、客户引导台、现金柜等位置张贴存款保险标识，在营业网点内部设置存款保险制度宣传展示区，摆放相关宣传折页，方便客户阅取；利用

陈晓

邮储银行舞阳县支行 助力夏粮收购

为切实保障夏粮收购工作稳步推进，满足收粮户多元化的需求，近期，邮储银行舞阳县支行不断优化金融服务，针对不同的客户制订不同的金融方案，通过无还本续贷、老客户提额、降低贷款利率等方式为收粮户提供切实可行的金融服务。截至目前，该行已在当地投放夏粮收购贷款

83笔，总金额4020万元。

该行积极与当地政府、农业农村部门结合，提前开展筹备工作。4月初，该行通过召开推介会、宣传走访、张贴海报、发放宣传页等方式深入县域乡村，提前为有贷款需求的新老收粮户办理受理、上报、审批业务，确保收粮户资金及时到位。

刘畅

警银协作 抓获电信诈骗嫌犯

近日，邮储银行漯河市郊区太行山路支行收到一封来自市公安局郾城分局的感谢信，字里行间表达了郾城分局对该行协助公安机关抓获电信诈骗犯罪嫌疑人的肯定与赞扬。

今年4月27日，邮储银行漯河市郊区太行山路支行柜员李佳杰接待一名办理大额取款业务的年轻男性客户。被问及取款用途时，该男子支支吾吾说不清楚。

赵琳

人人参与平安建设 处处营造和谐氛围



6月3日上午，舞阳县人民法院组织干警走进舞阳县第三实验小学，开展法治宣讲进校园活动。
吕辛 摄

召陵区人民法院

举行“法院开放日”活动

6月4日上午，召陵区人民法院举行“法院开放日”活动，邀请许慎中学60余名学生走进法院，旁听一起交通事故庭审案件。

庭审开始前，召陵区人民法院行政庭庭长、案件主审法官张耀轩向学生讲解了有关青少年隐私、家庭暴力、相邻扰民、工伤赔偿等方面的法律知识，简要介绍了庭审的基本流程和注意事项。

王婧妍

项。庭审过程中，学生们整齐地坐在旁听席上，聚精会神地聆听法官、原被告及法定代理人的陈述和辩论，了解案件的基本情况和法律程序，感受法律的威严和公正。

庭审结束后，张耀轩庭长还与学生互动交流，就学生关心的校园霸凌、交通安全等方面的问题以及旁听过程中产生的疑问进行解答。

王婧妍

临颍县人民检察院联合市人民检察院

云端普法 护航成长

6月3日，临颍县人民检察院联合市人民检察院开展“检教同行 共护成长”检察开放日系列活动之云端直播普法宣传，借助“静护花开”未成年人综合保护云平台，为临颍县实验中学七年级学生上法治教育直播课。

宣讲员以“预防校园欺凌、

远离电信诈骗”为主题，结合真实案例、图片、视频为学生讲解相关法律知识，还讲解了近阶段新型电信诈骗犯罪类型、特点、预防知识，并对未成年人涉网络犯罪类型和特点予以分析，让学生在远离电信诈骗的同时避免踏入网络陷阱。

卢静

国家外汇管理局漯河市分局

积极落实贸易外汇收支企业名录登记新政

6月1日上午，我市首笔贸易外汇收支企业名录登记业务在中国银行漯河分行成功办理。“以前要在外汇局和银行之间来回跑，现在直接在银行就能办完名录登记和开户，真是太方便了！”企业工作人员表示。

为进一步优化贸易外汇业务管理，便利经营主体跨境贸易业务办理，国家外汇

管理局发布了《关于进一步优化贸易外汇收支企业名录登记业务的通知》，自2024年6月1日起，货物贸易外汇收支企业名录登记由境内银行直接办理。这是贯彻落实中央深化“放管服”改革，持续优化外贸营商环境，推动涉外经济高质量发展的又一重要举措。

国家外汇管理局漯河市分局积极贯彻

落实名录登记新政，推动相关工作第一时间在我市落地落实：成立名录登记改革专项工作组，畅通与辖区各银行的沟通渠道；多次召开推进会、督导会，督导银行

组织培训学习，开展政策宣传；对银行进行现场调研，了解银行工作准备情况，实现登记业务“无缝对接”、政策“无忧享受”、企业“无感登记”。龚宣铭 赵俊杰

金融支持新质生产力发展

漯河市政府金融网

发挥金融作用 服务实体经济 防范非法集资 稳定金融秩序

◆信息服务：提供全市金融动态（包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容）。

◆网上办理：企业可通过漯河市政府金融网上报后备企业申请、融资申请，进行网上咨询和投诉举报。后备企业申

请或融资申请提交信息后，首先由市政府金融办对信息进行初步审核，审核后根据情况可转交至各相关单位进行处理，处理结果将直接通过网络向申请人提交企业进行反馈。

◆政务公开：提供行政许可和便民服务事项信息（包含事项名称、法律依据、受理条

件、所需材料、办理流程等内容）。

◆咨询服务：提供法定工作日内时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。

◆意见收集：为不断改进金融工作，我们在网站开设了意见专区，欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。

◆登录路径：登录“漯河市政府金融网”门户网站（<http://jrw.luohe.gov.cn>）即可访问。同时，可扫描二维码，下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。

联系电话:5349066
电子邮件：luohejinrong@sina.com

主办：漯河市金融工作局
中国工商银行漯河市分行
国家金融监督管理总局漯河监管分局
漯河日报社

协办：漯河市银行业协会
漯河市保险行业协会

金融行业投诉热线：
0395-3185256
13721309150

本版组稿：李永辉 王夏琼 高杰 曹华